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I. WYMAGANIA OGÓLNE 
1 . PODSTAWA OPRACOWANIA 
1. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji 
projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robot budowlanych oraz programu funkcjonalno - użytkowego 
(Dz. U. Nr 202 z dnia 16.09.2004r., poz. 2072) 
2. Rozporządzenie (WE) Nr 2195/2002 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 5 listopada 2002r. w sprawie Wspólnego 
Słownika Zamówień (CPV) (Dz. Urz. WE L 340 z 16.12.2002 z pózn zm.) 
3. Ustawa z dnia 29 stycznia 2004r. - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. Nr 19, poz. 177 z pózn zm. ogł. w Dz.U. z 2004 
r. Nr 96, poz. 959, Nr 116, poz. 1207 i Nr 145, poz. 1537). 
2. PRZEDMIOT SPECYFIKACJI 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji jest określenie wymagań technicznych dotyczących wykonania i odbioru robot zadania: 
„Rozbiórka budynku gospodarczo - garażowego zlokalizowanego na dz. nr ewid. 538/4 przy ul. Zwycięstwa w Pionkach” 
3. ZAKRES STOSOWANIA 
Specyfikacja niniejsza jest stosowana jako dokument w przetargu nieograniczonym na wykonanie robot określonych w pkt. 
2.Zakres specyfikacji ma zastosowanie przy zlecaniu robot objętych przetargiem. Podstawę sporządzenia kosztorysu 
ofertowego stanowi: Szczegółowa Specyfikacja Techniczna z przedmiarem robot , DOKUMENTACJA TECHNICZNA oraz wizja 
lokalna. 
4. ZAKRES PRAC 
W ramach prac związanych z remontem przewiduje się : 
1. Wykonanie rozbiórki  istniejącego budynku 
Przedmiot Specyfikacji technicznej: 
Przedmiotem Specyfikacji technicznej są ogólne wymagania techniczne wykonania i odbioru robot wspólne dla 
poszczególnych wymagań technicznych dla robot związanych z :„Rozbiórka budynku gospodarczo - garażowego 

zlokalizowanego na dz. nr ewid. 538/4 przy ul. Zwycięstwa w Pionkach”. 
Zakres stosowania Specyfikacji technicznej: 
1. Specyfikacja techniczna jest częścią Dokumentów przetargowych, które należy stosować przy zlecaniu i 
wykonaniu robot objętych Specyfikacją i stanowi zbiór wymagań technicznych i organizacyjnych dotyczących procesu 
realizacji i kontroli jakości robot. Są one podstawą, której spełnienie warunkuje uzyskanie odpowiednich cech jakościowych 
i eksploatacyjnych. Jednocześnie Specyfikacja uwzględnia wymagania Zamawiającego i możliwości Wykonawcy w krajowych 
warunkach wykonawstwa robot. Warunki techniczne opracowane są w oparciu o obowiązujące normy, normatywy i 
wytyczne. 
2. Wymagania ogólne należy rozumieć i stosować w powiązaniu z wyżej wymienioną Specyfikacją techniczną oraz ze 
Specyfikacjami branżowymi. 
3. Niezależnie od postanowień warunków szczególnych, normy państwowe, instrukcje i przepisy wymienione w Specyfikacji 
technicznej będą stosowane przez Wykonawcę w języku polskim. 
Ogólne wymagania dotyczące robót: 
Wykonawca robot jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z Dokumentacją projektową, 
Specyfikacją techniczną i poleceniami Inspektora Nadzoru. 
1. Przekazanie terenu budowy: 
Zamawiający (Inwestor) w terminie określonym w Umowie z Wykonawcą oraz protokołem, przekaże Wykonawcy teren 
budowy oraz następujące dokumenty: Dokumentację Projektową , Specyfikacje Techniczne odbioru i wykonania robot 
2. Zgodność robót z Dokumentacją projektową i Specyfikacjami technicznymi: 
Dokumentacja projektowa, Specyfikacje techniczne oraz dodatkowe dokumenty przekazane przez Zamawiającego i 
Inspektora nadzoru Wykonawcy stanowią część Umowy, a wymagania wyszczególnione choćby w jednym z nich są 
obowiązujące dla Wykonawcy tak, jakby zawarte były w całej dokumentacji. 
Wykonawca nie może wykorzystywać błędów lub opuszczeń w Dokumentacji projektowej, a o ich wykryciu powinien 
natychmiast powiadomić Inspektora nadzoru, który dokona odpowiednich zmian i poprawek. W przypadku rozbieżności 
opis wymiarów ważniejszy jest od odczytów ze skali rysunków Wszystkie wykonane roboty i dostarczone materiały będą 
zgodne z Dokumentacją projektową i Specyfikacjami technicznymi. 
Dane określone w Dokumentacji projektowej oraz Specyfikacjach powinny być uważane za wartości docelowe, od których 
dopuszczalne są odchylenia w ramach określonego przedziału tolerancji. Cechy materiałów i elementów budowli muszą być 
jednorodne i wykazywać bliską zgodność z określonymi wymaganiami, a rozrzuty tych cech nie mogą przekraczać 
dopuszczalnego przedziału tolerancji. 
3. Zabezpieczenie placu budowy:



Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w czasie trwania realizacji robot remontowych, aż do 
zakończenia i odbioru ostatecznego robot. Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje 
się, że jest włączony w cenę umowną. 
4. Ochrona środowiska i terenów sąsiednich w czasie wykonywania robót: 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robot wszelkie przepisy dotyczące ochrony środowiska 
naturalnego. W okresie trwania robot budowlanych i wykańczania robot Wykonawca będzie: utrzymywać teren budowy w 
należytym porządku, podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm 
dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu robot oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub 
własności społecznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego 
sposobu działania, zachowywać środki ostrożności i zabezpieczenia przed zanieczyszczeniem powietrza oraz możliwością 
powstania pożaru. 
5. Ochrona przeciwpożarowa: 
Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt 
przeciwpożarowy wymagany przez odpowiednie przepisy. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z 
odpowiednimi przepisami i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie 
straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat realizacji robot albo przez personel Wykonawcy. 
6. Określenia podstawowe: 
Kierownik budowy - osoba wyznaczona przez Wykonawcę, upoważniona do kierowania robotami i do występowania w jego 
imieniu w sprawach realizacji kontraktu, 
Inspektor nadzoru - osoba wyznaczona przez Zamawiającego, upoważniona do nadzoru nad realizacją robot i do 
występowania w jego imieniu w sprawach realizacji umowy, 
Projektant - uprawniona osoba prawna lub fizyczna będąca autorem Dokumentacji Projektowej, 
Polecenie Inspektora nadzoru - wszelkie polecenia przekazywane Wykonawcy przez Inspektora nadzoru w formie pisemnej, 
lub ustnej dotyczące sposobu realizacji robot lub innych spraw związanych z prowadzeniem budowy, 
Rysunki - część Dokumentacji Projektowej, która wskazuje lokalizację, charakterystykę i wymiary obiektu będącego 
przedmiotem robot, 
Odpowiednia zgodność - zgodność wykonywanych robot z dopuszczonymi tolerancjami, a jeśli przedział tolerancji nie 
został kreślony z przeciętnymi tolerancjami, przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju robot, 
Materiały - wszelkie tworzywa niezbędne do wykonania robot, zgodnie z Dokumentacja projektową i Specyfikacjami 
technicznymi, zaakceptowane przez Inspektora nadzoru, 
Aprobata techniczna - pozytywna ocena techniczna wyrobu, stwierdzająca jego przydatność do stosowania w 
budownictwie, 
Certyfikacja zgodności - działanie trzeciej strony wykazujące, że zapewniono odpowiedni stopień zaufania, iż należycie 
zidentyfikowany wyrób, proces lub usługa są zgodne z określoną normą lub z właściwymi przepisami prawnymi, 
Deklaracja zgodności - oświadczenie dostawcy, stwierdzające na jego wyłączną odpowiedzialność, że wyrób, proces lub 
usługa są zgodne z normą lub aprobatą techniczną. 
7. Materiały budowlane: 
- Wymagania podstawowe: 
Materiały stosowane do wykonywania robot powinny być zgodne z owiązującymi normami, posiadać odpowiednie atesty i 
świadectwa dopuszczenia do użycia oraz akceptacje Inspektora nadzoru 
- Przechowywanie i składowanie materiałów: 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one potrzebne do robot, były 
zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwość do robot i były dostępne do kontroli przez 
Inspektora. 
Miejsca czasowego składowanie będą zlokalizowane na terenie budowy w miejscach uzgodnionych z Inspektorem. 
- Materiały nie spełniające wymogów: 
Materiały nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu budowy, bądź złożone w 
miejscu 
wskazanym przez Inspektora. Każdy rodzaj robot, w którym znajdują się niezbadane i nie zaakceptowane materiały, 
Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nie przyjęciem i nie zapłaceniem. 
- Wariantowe stosowanie materiałów: 
TAM, GDZIE WSKAZANO ZNAKI TOWAROWE, PATENTY LUB POCHODZENIE STOSOWANYCH MATERIAŁÓW – CELEM JEST 
OKREŚLENIE JAKOŚCI, A NIE WYELIMINOWANIE KONKURENCJI. DLATEGO WE WSZYSTKICH PRZYPADKACH JEST TO 
JEDYNIE BAZA ODNIESIENIA. DOPUSZCZA SIĘ ZASTOSOWANIE RÓWNOWAŻNYCH MATERIAŁÓW. 
8. Sprzęt: 
Wykonawca zobowiązany jest do używania tylko takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość 
wykonywanych robot. Sprzęt używany do robot powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy i odpowiadać pod względem 
typów i ilości wskazaniom zawartym w Specyfikacji. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robot 
zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentacji projektowej i Specyfikacji. Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub 
wynajęty do wykonania robot ma być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Wykonawca dostarczy 
Inspektorowi kopie dokumentów, potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania tam, gdzie jest to wymagane 
przepisami. Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia niegwarantujące zachowania warunków umowy zostaną 
przez Inspektora zdyskwalifikowane i niedopuszczone do robot.



9. Transport: 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość 
wykonywanych robot i własności przewożonych materiałów Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie 
robot zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentacji projektowej. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny 
koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do Terenu budowy. 
10. Wykonywanie robót: 
- Ogólne zasady wykonywania robót: 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robot zgodnie z Umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i 
wykonywanych robot, za ich zgodność z Dokumentacją projektową, wymaganiami Specyfikacji, oraz poleceniami 
Inspektora. 
- Kontrola jakości robót: 
Celem kontroli robot będzie takie sterowanie ich przygotowaniem wykonaniem, aby osiągnąć założoną jakość robot. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robot i jakość materiałów Wszystkie koszty związane z organizowaniem i 
prowadzeniem badań materiałów ponosi Wykonawca. 
- Certyfikaty i deklaracje: 
Inspektor nadzoru może dopuścić do użycia materiały, które posiadają: 
- Certyfikat na znak bezpieczeństwa wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi na podstawie Polskich 
Norm, Aprobat technicznych, Dokumentów technicznych. 
- Deklaracje zgodności lub Certyfikat zgodności z Polską Normą lub Aprobatą techniczną w przypadku wyrobów, dla których 
nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją i które spełniają wymogi Specyfikacji. 
12. Odbiór robót: 
W zależności od ustaleń roboty podlegają następującym etapom odbioru: 
- odbiorowi robót zanikających, 
(polega na finalnej ocenie ilości i jakości wykonywanych robot, które w dalszym procesie realizacji ulęgną zakryciu. Będzie 
wykonywany w czasie umożliwiającym wykonanie  korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robot.) 
- odbiorowi robót zakrytych, (jak dla robot zanikających) 
- odbiorowi częściowemu, (polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robot. Będzie wykonywany wg zasad, jak 
przy odbiorze ostatecznym.) 
- odbiorowi wstępnemu / ostatecznemu, (Polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robot w odniesieniu do ich 
ilości, jakości i wartości. Odbioru wstępnego robot dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności 
Inspektora i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych 
dokumentów, wyników badań i pomiarów, oceny wizualnej oraz zgodności wykonania robot z Dokumentacją projektową i 
Specyfikacjami. W toku odbioru komisja sprawdzi wykonanie robot uzupełniających i poprawkowych, wynikających z 
ustaleń poprzednich odbiorów W przypadku ich niewykonania, komisja przerwie czynności i ustali nowy termin odbioru 
wstępnego ostatecznego.) 
- Dokumenty do odbioru wstępnego /ostatecznego: 
Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru ostatecznego robot jest Protokół odbioru ostatecznego robot 
sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Do odbioru ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany 
przygotować następujące dokumenty: 
-Dokumentację projektową podstawową z naniesionymi zmianami oraz dodatkową, jeśli została sporządzona w trakcie 
realizacji robot budowlanych 
- Deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów, 
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1. Wstęp 
1.1. Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 
związanych z rozbiórką i demontażem elementów konstrukcyjnych i wykończeniowych oraz usunięciem gruzu w ramach 
zadania :  „Rozbiórka budynku gospodarczo - garażowego zlokalizowanego na dz. nr ewid. 538/4 przy ul. Zwycięstwa w 

Pionkach”.  

Specyfikacja Techniczna(ST) jest dokumentem pomocniczym przy realizacji i odbiorze robót. 

1.2. Zakres stosowania SST 
Ogólna specyfikacja techniczna (OST) stanowi obowiązująca podstawę opracowania szczegółowej specyfikacji technicznej 
(SST) stosowanej jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót. 

1.3. Zakres robót objętych SST 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robot związanych z robotami ziemnymi, 
rozbiórkowymi i demontażowymi oraz usunięciem gruzu i obejmują: 

- rozebranie pokrycia 

- rozebranie konstrukcji stalowej 

- rozebranie istniejących posadzek   

- rozebranie elementów żelbetowych  

-  wywóz gruzu 

1.4. Określenia podstawowe 
- rozebranie istniejących posadzek – rozebranie wszystkich warstw posadzkowych 
- rozebranie konstrukcji stalowej – cięcie palnikiem 
- rozebranie pokrycia – rozbiórka płyt azbest. -cementowych wraz z utylizacją 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w SST ”Wymagania ogólne” . 
2. Materiały 
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w SST ”Wymagania ogólne”. 

3. Sprzęt 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w SST „Wymagania ogólne”. 
3.2. Sprzęt do wykonywania robót związanych z burzeniem 

Do wykonania robót związanych z rozbiórką i burzeniem należy zastosować: 
- młoty elektryczne, pneumatyczne 
- ubijarka 
- łomy, kilofy, oskardy, młoty, szufle, wiadra 
- palniki 

Zachodzi konieczność użycia ciężkiego specjalistycznego sprzętu do burzenia  . 
4. Transport 
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w SST „Wymagania ogólne”. 

4.2. Transport materiałów z rozbiórki 
Materiał z rozbiórki można przewozić dowolnym środkiem transportu. Wybór środka zależy od odległości, warunków 
lokalnych, możliwości dojazdu na teren budowy. 

5. Wykonanie robót 
5.1. Ogólne zasady wykonywania robót 
Ogólne zasady wykonania robót podano w SST „Wymagania ogólne pkt 5. 

5.2. Roboty rozbiórkowe 
a) czynności przygotowawcze  
  -       oznakować miejsce wykonywania robót rozbiórkowych 
- zaopatrzyć teren budowy w narzędzia, sprzęt, urządzenia do rozbiórki i usuwania z budynku materiałów z rozbiórki. 
- zaopatrzyć obiekt w znaki i napisy ostrzegawcze 
- zaznajomić załogę z rodzajem i zakresem robót oraz kolejnością robót 



- przejazdy i przejścia w zasięgu robót rozbiórkowych zabezpieczyć w odpowiedni sposób 
b)rozbiórka 
Rozbiórkę należy wykonać wg ustalonej kolejności robót z uwzględnieniem potrzeb technologicznych oraz możliwości 
Wykonawcy. 
c) usunięcie gruzu 
Ze względu na niewielkie możliwości składowania zaleca się usuwanie gruzu z terenu budowy na bieżąco odpowiednim 
środkiem transportu. 
6. Kontrola jakości robót 
Ogólne zasady kontroli podane zostały w SST „Wymagania ogólne” pkt.6. 

6.1. Kontrola jakości robót rozbiórkowych i demontażowych 
Sprawdzenie jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności rozbiórki, prawidłowości wykonywania demontażu, 
sprawdzeniu braku zagrożeń na miejscu oraz usunięcia gruzu. 
7. Obmiar robót 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w SST „Wymagania ogólne”.  

Jednostką obmiaru robót wykonywanych według niniejszej SST jest: 

- rozebranie  ścian         -m3 

- rozebranie posadzek           -m3 

- rozebranie pokrycia         -m2 

- rozebranie konstrukcji stalowej        -m2 

- wywóz gruzu         -m3 

8. Odbiór robót 
Ogólne zasady dotyczące robót podano w SST „Wymagania ogólne” . 
Roboty uznaje się za wykonane jeśli wszystkie prace demontażowe zostaną wykonane zgodnie z przyjętym 
harmonogramem, technologią i poleceniami Inżyniera. Odbiór częściowy dokonać należy w przypadku tych robót, do 
których późniejszy dostęp jest niemożliwy. Odbiór końcowy przeprowadzić należy po zakończeniu robót ziemnych na 
podstawie protokołów z odbiorów częściowych i oceny aktualnego stanu robót. Jeżeli wszystkie badania i odbiory robót 
dały wynik pozytywny, wykonane roboty powinno uznać się za zgodne z warunkami technicznymi. 
9. Podstawa płatności 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w SST „Wymagania ogólne”. Podstawę do płatności za roboty 
wymienione w niniejszej SST jest kosztorys ofertowy z oferowaną ceną za jednostkę obmiarową danego typu robót. 

10.Przepisy związane 
10.1. Rozporządzenie Min. Infrastruktury w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót 
budowlanych ( Dz. U z 2003 r. , poz. 401 ) 
10.2. PN-EN 14251:2005P  Drewno konstrukcyjne okrągłe -- Metody badań  
10.5. PN-EN 16485:2017 – 06E  Drewno okrągłe i tarcica -- Środowiskowe  deklaracje wyrobu -- Reguły kategorii wyrobu dla 
drewna i wyrobów drewnopochodnych stosowanych w budownictwie  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


